



Карельский филиал
публичного акционерного общества
«Россети Северо-Запад»

Российская Федерация,
185035, Республика Карелия, г. Петрозаводск,
ул. Кирова, д. 45
+7 (8142) 78-26-20
karelia@rosseti-sz.ru, www.rosseti-sz.ru

01.04.2025

ШР2/3/149-14/2985

О размещении информации

Главам администраций
муниципальных образований
Республики Карелия

(согласно списка рассылки)

С целью профилактики преступлений и правонарушений в сфере электроэнергетики на территории муниципального образования, в рамках реализации положений п.п. 14 п. 1 ст. 15.1. «Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ (ред. от 23.03.2024) «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», ст.12 Федерального закона от 23 июня 2016 года № 182-ФЗ «Об основах системы профилактики правонарушений в Российской Федерации», п. 1 ч. 1 ст. 17 Федерального закона «Об основах системы профилактики правонарушений в Российской Федерации» прошу Вас довести посредством размещения на информационном ресурсе органа местного самоуправления до сведения жителей муниципального образования информацию, направленную на обеспечение защиты прав и свобод человека и гражданина, общества и государства от противоправных посягательств (прилагается).

После размещения также прошу Вас предоставить в наш адрес информацию об информационном ресурсе муниципального образования на котором размещена информация Карельского филиала ПАО «Россети Северо-

Запад» профилактического характера или об отказе муниципального образования от публикации вышеуказанных материалов.

Приложение: 1. Информация профилактического характера на 1 л. в 1 экз..

Заместитель директора
по безопасности



Н.И. Пушкарев

Россети Северо-Запад сообщает о новом виде мошенничества, с которым сталкиваются граждане.

В адрес жителей, поступают звонки, в том числе, через популярные мессенджеры с предложением о замене приборов учета электроэнергии. Звонок поступает от имени сетевой или энергосбытовой, управляющей компаний.

Злоумышленники обращаются по имени и называют домашний адрес. Замена приборов учета электроэнергии, по их словам, бесплатна, но для оформления заказа нужно прислать копию паспорта или сообщить его реквизиты.

Через некоторое время после того, как передаются реквизиты документа, поступает звонок от неизвестного, который представляется сотрудником правоохранительных органов или иных федеральных структур. Звонивший сообщает, что личный кабинет на портале «Госуслуги» взломан мошенниками. После этого начинается психологическое давление на жертву.

Не попадайтесь на уловки мошенников! Не теряйте бдительность при общении с незнакомыми, мошенники могут представиться кем угодно, если по телефону запрашивают персональные данные и предлагают заменить счетчик, это повод завершить разговор. Проведите беседы со своими пожилыми родителями, родственниками и знакомыми. Никогда не включайте демонстрацию экрана при общении с неизвестными и ни под каким предлогом не переводите свои денежные средства на неизвестные счета.

Помните, что все вопросы, связанные с обслуживанием и проблемах с электроснабжением, решаются исключительно через официальные каналы связи: горячую линию, личный кабинет на сайтах компаний или личное обращение в офис компаний. Если кто-то звонит от имени сетевой или энергосбытовой, управляющей компаний, всегда стоит перезвонить по официальному номеру компании, чтобы подтвердить информацию.

Также информируем, что обо всех случаях воровства электроэнергии, незаконных подключениях можно сообщить по телефону доверия Карельского филиала (8142) 59-90-90 – круглосуточно, бесплатно, конфиденциально.